

思明民生快报

主办:思明区委宣传部 海西晨报



10支队伍同台竞技 比拼税法知识

思明区举行税法知识竞赛,掀起税法学习高潮

晨报记者 彭怡郡 通讯员 夏思萱

“成本利润是由谁确定的?”“国家税务总局”。“特许权使用收入,不包含以下哪种收入?”“非商标权”。台上选手们准确答题,台下观众阵阵叫好。

11月4日下午,2018“恒兴杯”思明区税法知识竞赛在厦门电视台1000平方米演播室举行。这已经是思明区连续3年举行税法知识竞赛,本次税法知识竞赛是2018中国(厦门)商人节系列活动项目之一。

经过激烈的角逐,最终鼓浪屿街道代表队摘得桂冠。



2018年思明区税法知识竞赛中,各队伍纷纷展示丰富的财税知识储备并进行答题。P18B064145

办竞赛 掀起税法学习高潮

此次竞赛由厦门总商会、中共思明区委统战部担任指导,由思明区财政局、思明区税务局、思明区工商联(商会)联合主办。各街道组织由街道商会会员企业组成的参赛代表队,共10支队伍。思明区委、区政府高度重视此次的税法知识竞赛,夏长文区长莅临现场指导。市委统战部副部长、市工商联党组书记陈永东,市工商联(总商会)主席(会长)、厦门恒兴集团董事长柯希平,市税务局党委委员、副局长陈健,思明区四套班子、区相关部门及各街道领导及部分企业家应邀出席。

此次竞赛以“优化税收营商环境·助力经济高质量发展”为主题。思明区税务局党组成员、副局长陈军理表示,此次税法知识竞赛是在今年国务院出台一系列减税降费措施背景下举行的。今年出台的措施包括了增值税深化改革、企业所得税优惠政策以及群众最为关注的个人所得税改革

等内容。对于企业、个体户经营者以及市民而言影响深远,也是极为重要的。组织此次比赛,以寓教于乐的方式,推动纳税人学好用好税收优惠政策,促进企业全面健康协调地发展。

在此次竞赛推动下,思明区已掀起了学习税法的新高潮。据了解,思明区税务局积极推动税法宣传工作,多次组织人员到各个街道、企业开展税法宣传。比赛前,思明区税务局工作人员还组织选手参与统一培训。不少参赛选手所在的企业也多次组织学习,更深入地了解税法改革内容。

“我们企业平时都有组织财务团队培训、单独考试。参加这次比赛后,我们发现以赛促学的学习方式不仅能营造良好的学习氛围,更能提高学习效率。税务人员还会现场指导、交流,财务团队们收获颇丰。”厦门恒兴集团有限公司会计部总经理熊根云说。

拼脑力 10支队伍一争高下

此次比赛由必答题、共答题、抢答题和风险题四个环节组成。必答题、共答题、抢答题的题目都是财务人员需要掌握的应会题目。选手们答题速度很快,准确率也很高。由思明区财政局、税务局组成的评委团看过后连连点头称赞。

风险题环节涉及计算、简答、多选等各类题型,题目的难度升级,选手答题也更为紧张。在答题过程中,遇到选手答题失误时,评委都会现场解答,为选手理清思路。在前3队接连失误的情况下,4号队鼓浪屿街道代表队率先答题成功,夺得40分,整体分数领先。这一领先优势保持到了比赛最后,最终鼓浪屿街道代表队荣获一等奖的好成绩。

二等奖的争夺同样激烈。加分赛环节中,3支队伍共同抢答。9号队中华街道率先抢答成功,成功挤进二等奖行列,与10号队嘉莲街道共同获得二等奖。

“比赛真激烈。”鼓浪屿街道代表队选手张秋花说。张秋花是厦门海底世界有限公司的财务主管,去年也参与过税法知识竞赛。张秋花说,今年的题结合了最新的税法政策知识点,在备赛过程中,她掌握了许多税法知识,对日常工作有很大的帮助。

中华街道代表队选手林惠玉表示,通过竞赛,让他们对税法知识有了更深入的了解。“我觉得在税法计算上需要加强学习,比赛结束后我会继续查漏补缺,把税法知识学好用好”。

学知识 边看边记税法新规

台上选手对答,台下观众也学到了税法知识。嘉莲街道一位工作人员不时拍下大屏幕上的题目和答案。这位工作人员表示,比赛题目中涉及到与招商相关的税务知识信息,如全国第二批优化税收营商环境试点单位对新办企业会有哪些福利政策等,这些税务信息对日常的街道招商工作有极大的助力。

厦门市工商联(总商会)主席(会长)、厦门恒兴集团有限公司董事长柯希平表示,税法与每一个人息息相关,照章纳税是公民和企业应尽义务。通过税法知识竞赛平台,企业和个人能更好地了解税法。

思明区工商联(商会)主席(会长)、奥佳华智能健康科技股份有限公司董事长邹剑寒已经参加了3届税法知识竞赛。邹剑寒表示,让企业了解税法,帮助企业更好发展,税法知识竞赛意义非凡。同时,邹剑寒也为思明区的税收营商环境点赞。“我们企业在思明区20多年了,思明区各级税务部门积极为企业服务。我们企业出口量很大,每个月的退税款都及时到位,这对企业生产经营帮助很大。在近期的民营企业座谈会上,民营企业的发展得到了肯定。我们也有信心和勇气,继续发展品牌研发优势,把产品卖到更广阔的市场。” S8B09007

相关链接

优化税收环境 办事最多跑一趟

据了解,今年国地税合并,思明区税务局正式成立。本着为民便民的核心原则,思明区税务局推动高效便捷的管理服务,促进税收政策更好地落地。

今年以来,思明区税务局大力推行办税事项“最多跑一趟”。为了提升纳税人的办税体验,思明区税务局还加大“互联网+税务”创新力度,依托无纸化办税系统,最大程度让纳税人办税“多走网路,少走马路”。思明区税务局还提供新办纳税人“套餐式服务”等创新举措,进一步优化办税体验。

同时,思明区税务局也充分发挥党建引领作用,挂牌成立“党员先锋工作室”,安排精通各项业务的党员业务骨干入驻专业化工作室,专门受理纳税评估和稽查补税等办税疑难杂症,当前窗口遇到大型企业的批量业务或者其他纳税人的难点业务时,采取专业化的服务解决办税难点,提供税收政策辅导,开通绿色通道,打造纳税服务直通车,进一步提升服务质效。

S8B09008

本版图片 记者 唐光峰 摄



2018年思明区税法知识竞赛颁奖。P18B064150